有润滑

中孚(天津)科技 陈定学

上午一上班就有人告诉我,说昨 晚有一台调油设备出现了故障,现在 已停止使用,让我赶紧上车间,去对设 备进行抢修

我还没进车间,就听见一阵忽高 忽低的争吵声从车间传来,怎么了? 我快步上前,原来是两个厂商代表在

我们单位是生产润滑油的企业, 由于现在销售量还达不到设计产 能,所以在生产自有品牌的同时,也 有能力对外实行OEM代加工,而在我 们厂做OEM代加工的有二十多个厂 家,吵架的就是其中两个代加工厂 商代表

今年由于疫情的缘故,每个厂家 的手里都压了很多单子,就算我们加 班加点也一时很难满足客户的需要, 不能做到及时发货,只好按报来单子 的先后次序进行排队。代加工厂商 就着急了,纷纷派出代表来单位,一 是帮忙生产灌装,二是督促我们希望 能尽快发货。这就给车间管理带来 了压力。

"宝嫂子"是我们的车间主任,五 十多岁,说话办事特别干练,比如每个 厂家的产品都有十来个品种,加起来 就是二百多个产品来看,她能一直管 理得井井有条,从来没有出现过装混 灌错的现象,所以在我们单位,无论是

新职工还是老职工,也无论是年岁大 的还是年轻人,上至老板下至工人,甚 至厂商都尊称她为"宝嫂子"

"怎么回事?"这是宝嫂子洪亮的 声音。一看宝嫂子来了,两个厂商代 表立刻停止了争吵,都上来向宝嫂子 倾诉,通过他们的倾诉,宝嫂子明白了 两个人产生矛盾而争吵的原因。

原来,按照排序,两个厂家的货今 天都要发出去,所以厂商代表一早就 来车间进行督促。在与生产工人们的 交流中,知道其他产品都没问题,正 在按序生产,只有GL-5 85W/90齿轮油 不够。两个厂商代表就急了,其中一 个厂商代表说,他的货少,先满足他 的,就把自家的包装挪到灌装生产线 上。另一个厂商代表当然不愿意了, 说按照排序也该轮到他们先发货,要 求工人们先灌装他们的产品,也把自 家的包装挪到生产线上。刚开始还能 心平气和地说话,说着说着就急眼 了,就吵起来了。宝嫂子听完他们的 述说,劝他们别激动,她先了解一下 具体情况。

宝嫂子来到调油车间,调油工正 在跟我讲设备的故障问题, 听到调 油工说搅拌设备有刺耳的声音时, 我基本上判断出故障的原因了。在 十台调油设备中,九台更新过,这九 台更新过的设备中搅拌轴与变速器 间有一层石墨圈,运作起来靠石墨 进行润滑,而另一台设备因为一直 工作正常,就没有更新,仍然靠机油 润滑,时间久了,变速器内的机油就 缺少了,再加上调油工都是后招进 来的,对设备的使用还不是太了解, 不知道及时为这套设备加油,设备 之间就出现了"干摩"现象,也就出 现了摩擦声音。

调油工在我的指导下,将这套设 备加满油。我对他说:"启动。"他摁了 启动按钮,"哗哗哗",设备运转正常 了! 宝嫂子问我:"怎么样了?"我说: "没事了,有润滑就没摩擦。

知道设备运转正常了,宝嫂子问起 调油工关于GL-5 85W/90 齿轮油的事 儿,这才知道,其实,GL-5 85W/90 齿轮油 昨晚已经加工出来了,放在另一个储存 罐了,只是因为设备出现了故障,调油 工忙忘了,就没有及时交代清楚,从而 产生了误会。宝嫂子问清事情原委,笑 着向两位厂商代表说:"多大个事?"

厂商代表不好意思了,他们都说: "其实,晚发一天货也没关系。

是呀。每一位职工,包括OEM厂 商,都是我们中孚这台设备的一个组成 部分。在设备运转中离不开润滑剂,宝 嫂子就是我们中孚车间的润滑剂。

未来的雨,终将落在未来

国庆小长假的第一个清晨,我如期醒来,一 切没有什么特别。习惯性地起身,不禁打了一个 寒颤……窗外一片漆黑,只有灯光映照在玻璃 上,折射出我的身影,透过亮光,细细密密的雨, 缓缓滑落。

就这样凝望着玻璃窗上的自己,于一片黑 暗的隧道中点亮的微光,照亮前行的路,渐近渐 远,我,有些恍惚了。每天工作忙碌,有多少天 没有安静地好好休息了,有多少个忙碌的清晨, 有多少急匆匆的脚步,有多长的叹息,有多少的 无奈……终于汇聚在今晨的绵密雨滴中,一滴 滴、一线线安静地滑落,浸入坚实的土地,一颗 驿动的心,安放下来。

心不禁有几分雀跃,为这个清晨属于我。我 有意放慢节奏,敷上自制面膜,那可是用牛奶、蛋 清、蜂蜜、进口面粉混合而成的,真材实料。再缓 缓地冲上一杯红茶,轻柔地翻开贾平凹的《暂 坐》,书中的人物、情境浮于眼前,我也成为书中

安静,只听见翻书的声音,偶尔从小院中传 来鸟叫声伴着流水。只是外面漆黑一片,仔细辨 听,似是寻找细雨落下的痕迹,却无从获悉。

天渐渐明亮起来,工作的电话也随之响起 来,一个,一个,一个。

儿子胖儿昨晚上直播课大概到很晚,已经中 午十一点钟了,房门还没有动静,直待快递小哥 敲门,才被叫醒。

看着眼前晃动的胖儿,一切的一切才感觉真实。 9月27日,胖儿结束在成都的14天隔离,终 于回家了。想起那日在机场,和胖儿的拥抱,延 长了三秒,只是想多抱一会儿,再多一会儿。

"小穆同学,你定的什么东西,快递?"

南开区兴南街道办事处 张晓蓓

"啊! 筷子,我在国外用的筷子比较长。"儿子 说着打开快递,掏出了两副筷子,确实比普通的要 长一大截,据说这样夹菜方便,够得着,呵呵。

孩子们的心思,永远猜不透。

我控制住好奇心,不再问这问那,等着胖儿 来讲给我听,但失落与失望成为常有的事,杞人 忧天的妈妈! 是不是和天下所有的妈妈一样,总 想打破砂锅问到底?

想知道他课程安排,想知道他这学期计划, 想知道他何时开始减肥,想知道他和小女朋友关 系如何,还想知道他未来会选择什么职业……

未来什么样,无法预测,未来的你会怎样,现 在的你设想成什么样子,未来就会成为什么样 子,但终究是未来的你,不可预知的你。

雨,还在下,雨水流淌在眼前, 未来的雨,终将落在未来。

立秋了,故事之外,无论浅唱还是低吟,总能 听得见最初的那些有关光阴的幸福声音。

秋天就这样款款走进我们的生活,暑去凉 来,谁在阳光下大喊一声,梧桐便应声落下一两 片叶子,落叶知秋,仿佛在一夜之间,广袤无垠的 大地就被人用浓重的画笔涂抹上了一层收获的

从城市到乡村,从高山到平原,从近处的水到 远处的树都在悄悄传递着秋的讯息。

天空开始湛蓝湛蓝,高远辽阔,白云朵朵。秋 天来了,所有的日子都天高云淡。风吹过额头,时 光在夏给秋的明信片上抒写怎样的留恋不舍和美 好祝福,在草叶间舞动的那些精灵,演唱抒情的圆 舞曲,是哪一个指挥了这美丽的联唱。

一些虚拟的结构,绣成时光上的一滴汗,秋天 那些轻盈的脚步,在历史的舞台上一场接一场上 演。立秋了,一种浪漫透过清纯的幔帐呈现,在乡 亲们的眼睛里铺展的幸福,沿着光阴的方向,那些 故事或者就是一个个小小的音符。

缠绕在心里的秘密,浸泡成疗伤的偏方,秋天 擦肩而过的人,把回眸的微笑淹没在记忆里、在有 关泥土的温暖里,那些节点植根于原野、根植于城 市、根植于南方、根植于北方,让我们在秋天想起 故乡,想起儿时的那些乳名。

就让一种思念,比我的身体更接近我的灵魂, 立秋之日,庄稼的队伍依旧浩浩荡荡,叶子把阳光 剪碎后拼接成阴影,风里我将自己也站成一棵庄 稼,等候秋的检阅。

大港街道办事处 胡庆军

立秋时节,午后的阳光暖暖地,在身上慢慢地 流淌,一颗心,饱满着成丰盈的种子,此刻把所有 的心事重新预习,再层层收缴。一些思绪随落叶 摇曳在高远的天空,低下头来倾听,那高低间如丝 弦滑转的声音,在沧桑的额头涂满迟开的芬芳。

秋天来了,慢慢展开揉皱的回忆,有风干的眼 泪,有漫长的日子,有你潮湿的清纯模样,有落满 风霜的生命。把残阳都珍藏在心里,秋风起了,月 亮上写满了离愁。一层落叶,就让日子冷了一季; 一层落叶,就让衣服增加了一层。

秋风起了,此刻,那些光阴是回廊中被风轻拨 的琴,那首颂辞,演绎成幸福的彩虹,从清晨到黄 昏,追随等待的季节,步入另一个等待的季节。

立秋时节,挽一缕轻风,让日子汇聚成一幅最 美丽的画,或许每个人在秋叶之上都可以看到自 已的愿望,从春的萌发,到夏的盛长,再到秋的成 熟,从儿时到青春再到暮年,每一片叶子在渐渐变 薄,慢慢回归生命的本来面目。不管秋叶上的纹 路走向如何,每一片叶子都把秋天当成它的归宿, 当成生命旅程中的一个节点。

秋来了,云淡了,天高了。听一听秋虫在窗子 下的吟唱,看一看秋露在草尖上的舞蹈,闻一闻秋 菊在东篱下的芬芳。一声呼喊,惊动了一季的忙 碌,一只飞过的鸟儿,安静了一季的收成。



书法 中国一冶天津公司 夏昕

历史文化展览区、爱国主义教

育宣传区、天津传统民俗文化

欣赏区以及"爱南开的天塔铺

子"文创空间5个部分,通过

大量历史照片、图文介绍和

1:1实景还原,生动展现了严

修、张伯苓、周恩来等著名校

友的名场景故事。今后,津城

市民又多了一处观历史、健体

魄、逛文创、拍美照、寻情怀的

南开"项目正式开放,天津市

集邮公司特发行纪念封一枚,

并在现场举行了揭幕仪式。

据悉,为纪念"天塔遇见

文化休闲好去处。

八一队去留依然未定

CBA新赛季10月17日开赛

CBA官方日前宣布,2020—2021赛 季CBA联赛将于10月17日开赛,常规 赛第一阶段采取赛会制,在浙江省诸暨 市进行。备受关注的八一队是否参赛 依然未有定论。

新赛季 CBA 联赛将分为四个阶 段,前两个阶段比赛均采取赛会制, 2021年2月8日前结束;后两个阶段的 赛制将根据疫情情况和防疫要求另做 安排。CBA在"官宣"中并未涉及八一 队的去留问题。在上赛季CBA联赛结 束后,有关八一队的去留问题就成为外 界关注的焦点。根据 CBA 联盟的要 求,新赛季各参赛球队国内球员注册截 止时间为9月15日,但在19支参赛球队 完成国内球员注册后,唯有八一队被标 注为"暂缓"。如今距新赛季CBA揭幕 不到一周,八一队的去留依然成谜。有 消息称,CBA新赛季的赛程已发至各参 赛球队,赛程中虽然包括八一队,但涉



及八一队的比赛均备注为"待定"。 八一队曾在CBA联赛的前6个赛

季实现六连冠,并斩获"八冠王"殊荣, 构建了中国篮坛的"八一王朝"。但在

抗疫书画摄影展弘扬抗疫精神

近年市场化大潮的冲击下,这支全由本 土球员组成的军旅近7个赛季的排名均 列最后三席,近4个赛季更是3次垫底。

此前联赛官方出台了一系列新规 如《2020-2021 赛季 CBA 联赛球员注 册、报名管理规定》,对下赛季球员注 册、外援使用等情况作出新规定。根据 规定,新赛季CBA将增加注册窗口期 政策,完成注册的国内球员租借只能在 注册期内受理,完成注册的国内球员以 及合同未到期的国内球员转会也只能 在注册期受理。而完成注册的国内球 员互换也只能在注册窗口期受理。关 于本赛季注册窗口期的具体时间另行 公布。

在此前规定中,CBA每支球队一 个赛季有4次更换外援的机会,如今球 队在赛季中可以不受限制地进行外援 更换,同时签约外援的人数上限增加 据《北京晚报》 到4人。

《二十四节气·花间十二声》 带观众体会二十四节气变化

南开大学文化品牌店

登陆津城地标天塔

□记者秦帆

□记者吴淑平 秦帆

大学文创品牌走出校园首个

创意试点——"天塔遇见南

开"项目,惊艳亮相津城地标

天塔湖畔,这是天津城市地标

和天津教育地标首次"双高

于天塔湖风景区1层环形内

庭,由南开大学品牌文化店与

天津天塔湖旅游文化公司联

手打造。该项目包括南开大

学主题教室体验区、南开学校

"天塔遇见南开"项目位

合作的文旅融合之举。

本报讯 10月8日,南开

本报讯 10月10日至11 日晚,由北京现代舞团带来的 舞剧《二十四节气・花间十二 声》登陆天津大剧院歌剧厅的 舞台,带领观众朋友们在肢体 中感受万物生命性的律动,体 会二十四节气的变化。

二十四节气是中国人特

有的计算时间的方法,是天 地对话的发现,也是东方哲 学和美学的体现。北京现代 舞团十分擅长运用现代舞的 表现方式,诠释浪漫且富有 哲思的意象,《二十四节气· 花间十二声》借助对山木花 鸟的细腻演绎,来诠释故事 的内核,充满对生命轮转的 敬畏和对灵魂归所的探寻。

□记者秦帆 通讯员蓝芳

本报讯 日前,南开校友总会第七 次校友代表大会在津召开。德龙钢铁 集团与南开大学签署捐赠备忘录,向 南开大学捐建一栋用于文化展览与教

钢集团董事长丁立国表示,南开大学 是一所享誉世界的百年名校,为中国 高等教育事业作出了突出贡献,培养 了众多杰出校友和优秀人才。希望当 代艺术馆的建立能够帮助学生提升艺

发展以及传播方面起到积极作用。此 次与南开大学结缘,希望助力南开大 学在新百年迈向新台阶、再创新辉 煌。德龙钢铁集团、新天钢集团将与 南开大学一道开展深入合作,共同在 天津这块热土打造校企合作新典范, 为国家经济社会发展作出新的贡献。

日前,电影《惊天救援》举办开机发布会,现场首次曝光电影 阵容,身着"火焰蓝"消防制服的众主演集体亮相。影片由彭顺执 导,杜江、王千源、佟丽娅、韩雪、俞灏明等领衔主演。 据新华网

天津建工集团工会 举办金秋健步行活动

□记者王洪宇

本报讯 金秋时节,天津建工集团工 会在水西公园组织健步行活动,让职工迈 开脚步,敞开胸怀,激发昂扬斗志,争创岗 位佳绩,全力以赴冲刺全年任务指标。

集团本部和所属各单位近60名职 工参加了此次健步行活动。他们在愉快 气氛中,从起点开始由西向东绕行公园 中央湖区一周。沿途站点工作人员指引 路线并给职工加油鼓劲,同时做好安全 提示。职工欢声笑语,释放压力,经过一 个小时左右的行走,活动结束。职工们 纷纷表示,通过此次活动体会到了锻炼 的乐趣,放松了身心,在与大自然亲近的 同时,还增进了同事间的感情。

此次健步行活动是集团重组改制后 集团工会的首次尝试,集团凝聚力与向 心力在这次小小的活动中得以增强。

今后集团各级工会组织还将继续开 展内容丰富、形式多样的文体活动,激励 职工以更加昂扬向上的斗志和活力,为助 力集团高质量发展拼搏奋斗,勇创佳绩。

拼搏的身影、一个个感动的瞬间、一 个个暖人的故事,见证着二院人的 辛苦付出,直击心灵、动人心魄。观

□记者姜凯琦

本报讯 日前,天津医科大学第二 医院工会、团委联合举办了"众志成城 抗疫情,立足岗位建新功——天津医 大二院职工书画摄影展"。一幅幅书 画作品、一张张定格瞬间,彰显着医大 二院人众志成城抗击疫情,弘扬践行 "敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱 无疆"的新时代职业精神。

本次展览主要以书法、美术、摄 影作品为主,从不同角度讲述了医 院医护工作者抗击新冠肺炎疫情的 故事。活动举办以来,吸引了众多 职工驻足观看、细细品味。一个个 展中,广大职工深切感受了医院医 务工作者救死扶伤、大爱无疆的崇

高精神,每个人都深受感动和鼓 舞。大家纷纷表示,一定要立足本 岗,迎难而上,为推动医院各项事业 稳步发展贡献力量。

此次活动的顺利开展,进一步激 发了广大职工在未来工作中的必胜之 心、责任之心、仁爱之心,进一步激发 了广大职工勇当先锋,敢打头阵,主动 担当、积极作为的职业精神,营造了 "正念同心 精益求精"的文化氛围。

德龙钢铁集团捐建当代艺术馆 签约仪式上,德龙钢铁集团、新天

学研究的当代艺术馆。

术修养,拓宽文化视野,在艺术创作的